

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 117 (985).

Воскресенье, 23-го мая 1926 года.

№ 117 (985).

„День Леса“

Этот праздник стал общенародным. Год от года он привлекает к себе большее внимание рабочих и крестьян. Цель праздника — пробудить в массах чувство бережливости и заботы к имеющимся лесам и инициативу к выращиванию новых. Это начинается в проявлении молодым и старым поколениями нашего общества.

Молодое поколение — его руководитель комсомол — уже третий год „День Леса“ ставит одним из основных пунктов весенне-летней работы. И это понятно. Стариковская косточка к лесу — ценнейшему достоянию человечества — еще очень тверда. Сломить ее может сила, кипучая энергия, непоколебимая воля молодой рати, начинающей еще только прорастать в поры жизни. Лес для молодого поколения, который сегодня, тем более завтра, после завтра будет строить и которое уже строит социалистическое хозяйство нашей страны, необходим, как насущный хлеб.

Лес это ценнейший клад для здоровья и огромный социалистический резерв, из которого мы уже черпали средства для закрепления нашей революции и который нам поможет добыть мировую империализм. Это должен помнить каждый — от старого до малого.

„День Леса“ — день протеста против хищнического истребления лесов, день коллективного

разумного труда для блага человечества, день организованного примерного хозяйствования, день гигантского шага к укреплению пролетарской культуры.

Вот почему, обращаясь в этот день к рабочим и крестьянам нашего округа, мы призываем „День Леса“ провести так, чтобы память о нем не вызвала усмешки на лицах самих же участников этого дня и „досужных тетушек, дядюшек, кумушек и всех прочих“, которые малейшим промахом стараются использовать против культурно-человеческих проявлений.

Так было в прошлые годы, но так не должно быть в этом году. Все на проведение „Дня Леса“!

На сессии Всеукраинского ЦИК.

Доклад тов. Чубарь о задачах правительства Украины.

Харьков, 21 (РОСТА). На сессии Всеукраинского Центрального Исполнительного Комитета с докладом о задачах украинского комитета выступил председатель Совнарума Украины Чубарь.

Большое внимание — сказал тов. Чубарь, — было обращено правительством на развитие промышленности. Предполагалось в этом году промышленность развернуть очень широко, но в связи с необходимостью бережливости при-

Женевская говорильня.

Работу конференции „затрудняет“ отсутствие представителя СССР — Больше говорят: „как избежать разоружения“.

МОСКВА, 21 (РОСТА). Сейчас в Швейцарии, в городе Женеве, происходит совещание представителей большинства буржуазных государств по вопросу о разоружении. Представитель Финляндии на этом совещании указал, что работа совещания сильно затрудняется отсутствием представителя Советского Союза. Представитель Германии сказал, что совещание больше обсуждает вопрос: как избежать разоружения, чем вопрос — как разоружиться. Многие участники совещания требуют запрещения воздушной газовой войны, а также запрещения пользоваться тяжелой артиллерией.

Забастовка углекопов Англии затянется на 3-4 месяца.

Правительство и шахтовладельцы бьют тревогу. Намериваются урезать права профсоюзов. Аресты продолжаются.

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). Забастовка углекопов в Англии принимает длительный характер. Углекопы готовятся к упорной борьбе. В случае необходимости они решили бастовать 3-4 месяца. Уверство углекопов вызывает сильную тревогу у правительства и шахтовладельцев.

Вожди главного совета профессиональных союзов, сорвавшие забастовку, пытаются оправдаться перед рабочими.

Министр внутренних дел Англии, Хикс, сообщил о намерении английского правительства ограничить права профессиональных союзов, чтобы сделать невозможным в дальнейшем повторение всеобщей забастовки.

Правительство жестоко преследует рабочих, принимавших участие в забастовке, а в частности железнодорожников и печатников. Производятся массовые аресты.

Горняки и не думают сдаваться.

Лазовский в передовой „Правды“ пишет:

„То, что горняки устояли после капитуляции генерального совета, свидетельствует о таком гигантском резервуаре боевой

энергии, о такой воле победить и что стачка будет длиться еще долгие недели.

Однако, генеральный совет думает сейчас не о помощи бастующим горнякам, не о том, чтобы слитить сотни тысяч выброшенных на улицу рабочих. Генеральный совет бьется над одним и тем же вопросом: как изобразить капитуляцию в виде почетного соглашения, как замазать голую неприкрытую правду кислотными словами, будто исполнение предпринимателей является скорее их слабостью, чем слабостью рабочих, будто всякой капитуляции не было.

Рядом с попытками прикрасить суровую действительность некоторыми „левыми“, делаются попытки обелить генеральный совет и его тактику. Мы не думаем, чтобы лозунг „забыть и простить“ мог дать ответ на вопросы, волнующие в настоящее время рабочих Англии.

Горе английским рабочим, если они забудут то, что было во время стачки и простят тех, кто довел миллионную армию до поражения.

В частности, горняки сумеют оценить христианские призывы всепрощения. Они устояли во время капитуляции. Они мужественно и сплоченно ведут борьбу, которую они, при помощи международных и наиболее передовых элементов английского пролетариата, доведут до конца — до победы.

Поражение Марокканцев.

Абдель-Керим укрылся.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). В Марокко происходят упорные бои между французскими войсками и повстанцами. Французы нанесли повстанцам сильное поражение. Вождь повстанцев Абдель-Керим оставил свои войска и бежал.

Взрыв на германском пороховом заводе.

БЕРЛИН, 21 (ТАСС). 20 мая в Германии, в городе Гасслох, произошел взрыв на пороховом заводе. Завод разрушен до основания. Убито много рабочих.

Результаты наводнения на Волге.

САМАРА, 21 (РОСТА). Крестьянам затопленных деревень Самарской губернии отправлено на нескольких пароходах продовольствие.

В Ярославле наводнение причинило убытков на сумму 2 мил-

лиона рублей в Сорновском заводе, около Нижне-Новгорода — свыше миллиона рублей. Чрезвычайно велики убытки в татарской республике, которые до сих пор не подсчитаны.

Разрушенная легенда.

„Известия“ в передовой пишет:

„Маршал Пилсудский был создан легендой, превратившей его „в спасителя Польши“ будто бы от грозившей ей опасности „от красного империализма“. Легенда наперед превращала его в спасителя Польши из того безнадёжного положения, в которое привело Польшу хозяйничанье капиталистов и панов с их великодержавными претензиями.

Сам Пилсудский сделался жертвой „легенды о Пилсудском“. В своем самообольщении он выражал, что ему стоит только выступить, как вся Польша единодушно поднимет его на щит. Но он не предусмотрел одной „мелочи“: что капиталисты и помещики добровольно не сдадут своих позиций.

Маршал Пилсудский боялся „стихий“ не меньше, чем правительство Витоса, чем все помещики и капиталисты. Борьба с фашизмом была просто демагогической фразой для него. Возвратившись поход против фашизма, Пилсудский стал искать соглашения с ним.

Он составил „временное правительство“, ничем не отличающееся в глазах страны от правительства Витоса. Он капитулирует перед сеймом, который давно объявлен гнилым и продажным. Он в несколько дней выдохся. Он молчит, он ввел в недоумение его сторонников, потому что, иди на переворот, он несколько не хотел в какой бы то ни было степени ограничить самодержавие польских помещиков и капиталистов.

Вместо Пилсудского, окруженного легендой, страна начинает разбирать отчетливые очертания политического банкротства, который хотел бы оставить все так, как было“.

Граждане, проводите древонасаждение.

Сегодня в городе Щегловске, на Кемруднике и Химзаводе комсомолом проводится „День Леса“. Все трудящиеся всех возрастов и полов должны этому великому делу оказать всемерное содействие и принять лично самое активное участие, помня, что цветущее дерево дает нам здоровье, необходимое для жизни.

Дерево защищает наши жилища и самих от разрушительных ветров, засыпающих вредной дорожной пылью и заразыми отбросами наши глаза, уши, рот, нос и портящих наше зрение, слух и губящих вообще весь человеческий и животный организм. Деревья, посаженные между домами, на усадьбах, защищают от пожара. Деревья защищают наши поля и огороды от навоза на них песков и выдувания посевных семян, защищают от размыва берега и недопускают обмеления рек и пр. и пр.

Неоценимые услуги лес оказывает человеку. Поэтому каждый разумный гражданин должен не только содействовать проводимому организованной молодежью „Дню Леса“, а сам лично, со всей семьей, своими силами, должен посадить на своей усадьбе несколько деревьев.

Нашему Земельному Управлению надлежит всемерно прийти на помощь своими руководящими указаниями, разъяснениями и возможно больше своими силами и средствами доставить в город деревья-саженцы и распростра-

нить бесплатно древесных семян; через печать разъяснить, как следует сеять семена и садить деревья и в какое время года и как ухаживать за посаженными деревьями.

Исполнительному комитету надлежит издать обязательное постановление в защиту древонасаждения и строго карать губителей деревьев. Все эти меры, как насаждение, так и охрана деревьев в Щегловске, на Кемруднике и Химзаводе должны быть развиты больше, чем где бы ни было. Это вызывается наличием вредных газов.

Товарищи рабочие и граждане Щегловска, кому дорого свое здоровье, здоровье своих детей — примите всемерное участие, вместе с коммунистическим союзом молодежи, сегодня в древонасаждении.

Коммунальный отдел в „День Леса“ производит закупку городского сада, на новых городских местах, на берегу реки Томи и обносит запроектированное место будущего сада деревянной изгородью, что весьма похвально. Это разумное мероприятие по благоустройству оздоравливает и облагораживает город. Примеру коммуналов должны последовать все владельцы домов и квартир, живущие в коммунальных домах. На своих усадьбах они должны посадить деревья и огородить их, чтобы травы не пропали. *Базанов.*

На кустовом партийном собрании.

(Рабклуб Химзавода, 20 мая).

Присутствовало много беспартийных.

Из доклада тов. Жорес о работе пленума Исполкома Коминтерна на кустовом собрании ячеек ВКП (б).

В своем докладе о работе пленума Исполкома Коминтерна тов. Жорес кратко обрисовал картину международного положения Западной Европы и Востока.

В Англии. Последовавшая замена вождей профсоюзов Англии: Гендерсона, Макдональда, Томаса и их соратников, большого влияния на прекращение забастовки горнорабочими не оказали. Масса прошла помимо их предательской цели, добиваясь улучшения экономического положения. Эта замена будет хорошим уроком для дальнейшей борьбы рабочего класса Англии и других государств.

Во Франции. Кабинетная смена правительства во Франции и падение курса франков не дают возможности укрепить хозяйство и промышленность, а все более и более их расшатывает. Проводящиеся сейчас переговоры нашего правительства с Францией по вопросу об уплате им царских долгов еще не закончены. Франция сейчас не требует с нас всех царских долгов полностью, она добивается того, чтобы мы платили им только часть этих долгов. Во всяком случае на кабальные условия наше правительство не пойдет.

В Германии. Наложившая лапу американского дядюшки на германскую промышленность порождает в ней старческую дрихлость. Вытискивает из нее при помощи финансовых вкладов (план Дауэса), все соки. Вся прибыль, получаемая от различных отраслей германской промышленности, идет в руки американского дядюшки, а не на восстановление Германии. Благодаря такой зависимости Германии от Америки и от других сильных держав, она была вынуждена подписать с нами мирный договор на пять лет. В течении этих пяти лет Германия будет решать с нами

все возникающие спорные вопросы мирным путем.

В Польше. Положение в Польше крайне безвыходное. 70 проц. населения находится без работы, непосильные налоги на крестьянство, застой сбыта продуктов польской промышленности,—все это вызвало военный переворот, превратившийся в гражданскую войну. Смена министерских портфель идет своим чередом. Кто окажется более сильным и станет у власти—определять сейчас не представляется возможным.

В Китае. Главное, что мы можем сейчас наблюдать в Китае—это разложение контрреволюционной армии, рост недовольства крестьян и рабочих. Народнореволюционная армия все более крепнет. Двоевластие Китая (белой и народ-

ной армий) должно перейти на одну сторону, в зависимости от того, которая из них окажется более сильной.

Такова международная обстановка при которой проходила работа последнего пленума Исполкома Коминтерна. Пленум подвел итоги работы компартии, выявил отдельные их ошибки, на которых будут строиться дальнейшие задачи.

Работа пленума собранием одобрена.

Со вторым докладом о работе 7 с'езда комсомола выступил тов. Зимин. Этот доклад прошел менее оживленно, ввиду переутомления слушателей.

В общем собрание прошло хорошо. Присутствовало много беспартийных.

Г. А.

Ближе к беспартийным массам.

(Краснинский район).

Посещаемость крестьянами партсобраний увеличилась

Масса вопросов о крестьянстве, выдвигаемых партийными организациями, заметно привлекает крестьян на собрания. Они живо интересуются тем, как эти вопросы разрешаются членами партии и что они практически дадут крестьянину.

Процент посещаемости крестьянами партсобраний за последнее время значительно увеличился. Нужно только подходить к проведению этих собраний так, чтобы они предоставили больше возможности крестьянам для посещения. Наши сельские ячейки весьма мало уделяют этому внимания и зачастую устраивают собрания там, куда крестьяне не могут попасть и в то время, когда они заняты. Например, Краснинская ячейка ВКП устраивала собрание в помещении РИК'а, куда крестьяне вне занятий почти не за-

глядывают. Последнее собрание решили сделать в сельсовете и результаты оказались хорошими. На собрании присутствовали 25 человек крестьян и более 30 человек служащих. Время было праздничное.

Как видно, выбор помещения и время играют большую роль, в смысле более широкой посещаемости. Кроме этого, часто можно встретить неудачно выдвигаемых докладчиков, которые не могут справиться с докладами, неверяют их и крестьяне, при всем старании, не могут уловить и усвоить сущности доклада.

В летние периоды нужно партийные собрания устраивать прямо под открытым небом и выбирать такое время, когда крестьяне не заняты (праздник и т. п.). Это будет привлекать больше беспартийных.

Мухарев.

Волки.

(Вместо фельетона).

Крестьянами с Смоленского убито 6 волков. Чтобы разузнать о получении премии за это, они обходят весь Щегловск, но толку добиться не могли.

— Товарищи, где бы нам узнать относительно... волков,—спрашивают крестьяне, явля в Щегловский РИК.

— Каких волков?—удивляется сотрудник.

— Да вот мы 6 волков задавили.

— Ну, задавили, так надо шкуры снять.

— Шкуры-то мы сняли, да говорят, за них награда какая-то подается.

Секретарь недоумевает.

Хотят, топчутся из угла в угол, добиваются толку: где получить премию или что-либо узнать об этом? Кто-то наталкивает их ит-тя ОкрЗУ. Загнали лапти в ОкрЗУ; благо от РИК'а недалеко—рукой подать. Зашли в ОкрЗУ. Топчутся, прислушиваются. Тут все больше—ходоки: спрашивают о земле, о лугах, о лесах. О волках никто не заикается.

— Мы, товарищи, вот насчет волков пришли,—начинают сконфужено лапти.

— Каких волков? Что за волки? Где волки?—посыпались вопросы.

— Да вот мы 6 волков убили.

— Задали? Шкуры снимайте,

да продайте. Почем возьмете за шкуры?

— Да мы шкуры-то сняли, да вот награду бы получить, или узнать о ней что-либо; говорю награда за это есть какая-то.

Начинают рыться в бумагах и дают справку.—Ступайте в РИК, там вам скажут.

Надев шапки, лапти зашлепали обратно...

— Вот бумажка, по этой велели справиться,—говорят лапти, уверенно подавая бумажку секретарю РИК'а. Тот справляется. Оказывается, ОкрЗУ выдало справку об обязательном постановлении правил охоты.

— Вы волков убили?

— Убили.

— А билет на право охоты имеете?

— Нет.

— Какое-же вы имели право убивать без охотничьего билета!

— Да мы не охотники, ты их убили. Хищников, говорят, убивать можно.

— Все равно надо иметь охотничий билет!

Лапти начинают пятиться к дверям и, незамеченные грозным сотрудником, удирают домой. Ради, что дешево отделались.

И обрадуются же волки, когда узнают про эту историю. Непременно пошлют волчке спасибо своим защитникам.

Подснежный.

О чем пишут.

Бездельничают.

Раборганизатор в Бачатах по работе среди рабочих и крестьянкой выделял в районе сельских ячейках организаторов, которые ничего не делают. Сельборганизатор в Бачатах не сделал даже ни одного вечера или беседы.

Некто.

Как собаченок гоняют.

На ст. Топки есть 5 отрядов юных пионеров-железнодорожников. Вести им работу приходится как попало. Никто не найдут помещения. Назначат собрание в школе—их туда не пускают.

Вз, —говорят,—насорите, а кто за вами убирать будет.

Райком партии, профсоюз, учепрофсоюз, дайте нам помещение!

Вожатый.

Сеем на культурные нужды.

На общем собрании ячейка комсомола (дер Креково, Щегловского района) постановила посеять половину десятины овса на

культурные нужды ячейки. Со-мня отпустил комитет взаимопомощи. Сейчас приступили к за-севу.

Ванька Красный.

В СССР—700 тысяч безработных

Правительство отпустило на борьбу с безработицей 4 мил. рублей.

МОСКВА, 21 (РОСТА). Сейчас в РСФСР насчитывается свыше 700 тысяч безработных. В связи с этим правительство принимает меры помощи безработным. Отпущено 4 миллиона рублей на устройство для безработных общественных работ.

Занимаем картины художника Репина.

МОСКВА, 21 (РОСТА). Комиссариат Просвещения отправил в Финляндию нескольких художников для покупки картины знаменитого русского художника Репина, живущего сейчас в Финляндии.

Как мы будем проводить режим экономии.

Для обсуждения вопроса об экономии средств и рациональном их использовании Бачатская парторганизация созвала актив. Советские актива пришли к выводу: создать районную комиссию, которая должна будет в летний период обследовать, в первую очередь предприятия—Новостройку и Гурзавод, на предмет сокращения непроизводительных расходов, реорганизации способов обслуживания предприятий.

Это же совещание решило на предприятиях (Новостройка и Гурзавод) создать подкомиссии и при учреждениях экономкомиссии, с подчинением районной, которые будут готовить материал для полного обследования.

Как те, так и другие комиссии и подкомиссии в работу производственных совещаний не вмешиваются, а лишь пользуются их материалами и будут помогать им направлять работу в русло борьбы за экономию средств.

Все эти комиссии, особенно районную, и их работу совещание нашло необходимым популяризовать среди рабочих и крестьянских масс района, чтобы они могли оказать помощь в работе комиссий.

Организованная форма, может быть, и не совсем удачна, но все же, мы думаем, что через эти комиссии достигнем хороших результатов.

Активист.

РАБОРЫ!
ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— Спешите подписаться! —

Контрольное дело в деревне.

(К задачам низовых ревизионных комиссий).

Ревизия в деревне—должна быть делом самой деревни.

Так построено Положение о ревизионных комиссиях при волостных и районных исполкомах и сельсоветах.

И построено совершенно правильно, в согласии с постановлением XII Всеросс. Съезда Советов: «Осуществление контроля над волостным бюджетом должно производиться в формах, наиболее приближающих этот контроль к широкому крестьянским массам».

Поставленная перед ревизионными комиссиями задача проверки своего местного бюджета—дело нелегкое. Ревизия—слово смысла широкого, а за ревизионное дело надо уметь взяться четко и крепко, вести его шаг за шагом, разбираясь в каждом случае расходовании денег в кассы исполкома и во всех учреждениях и предприятиях. Нужно проконтролировать правильность каждого расхода, со-

гласно-ли со сметой он сделан, оправдан-ли документами, выгодно-ли работает каждое предприятие, целесообразно ли ведется все хозяйство волости. За каждой народной копеечкой нужно уследить, подсчитать, проверить, валило ли все средства, все ли имущество в порядке содержится, хороша ли поставлено дело с отчетностью, все это надо уметь проверить. В этом, конечно, много поможет общественному контролю в деревне его связь с местной жизнью, хорошее знание самой гущи этой жизни, близость работников ревизии к выдвинувшим их трудовым массам населения,—постоянная отсюда поддержка и помощь. Все это много облегчает работу деревенской ревизии, в этом главная ее сила, начало успеха дела.

Но это еще—не все дело. Работникам деревенских комиссий надо много знать, на первых порах своей работы многому надо серьезно поучиться. Нужно су-

меть взять и применять с пользой для дела деревенской ревизии—самое умение ревизовать. Это умение выжито советским контролем в опыте долгих усилий. Нужно усвоить и пустить в ход эти рабочие навыки контрольного дела, выработанные тут приемы и способы проверки.

Нужна помощь деревенской ревизии. Основа здесь—Положение о ревизионных комиссиях, утверд. 15/III ВЦИК'ом. В настоящее время разрабатывается Инструкция в разъяснение этого Положения и для правильного применения его. Она необходима. Но кроме того необходима практическая помощь на месте, деловое руководство ревизионными комиссиями района и сельсовета со стороны вышестоящих исполкомов округа и района. Там, в финансовых отделах, организовано контрольное дело по ревизии местных бюджетов. В обязанности окружных и районных органов финансового контроля входят ревизия вообще всего местного бюджета, в том числе также сельсоветского и районного. Эти органы должны все-

чески помогать деревенской ревизии в усвоении ими умения ревизовать, помогать указаниями и советами, а также в деле: проведение ревизии низового бюджета сообща с комиссиями. В Положении (ст. 12) прямо сказано, что к принимаемым органами финансового контроля ревизиям и обследованиям местного хозяйства и ведению отчетности — «обязательно привлекаются представители сельсоветской ревизионной комиссии». Дело тут общее у них. Поэтому должна быть увязана общая работа над ревизией низового бюджета между органами советского финансового контроля района и округа и выборными ревизионными комиссиями сельсовета и района.

Нужна товарищеская смычка работы деревенской ревизии с достижениями нашего советского финансового контроля.

Р. В. Зор.

„День Леса“.

(На мотив „Кузнецы“).

Мы кличем клич, зовем в день леса:
Давайте жить на новый лад!
Единым фронтом давайте строить
Свою страну в цветущий сад!

В нардоме, в клубе, в избе-читальне
Вы все узнаете про лес;
Мы вам покажем и все расскажем
На что нам нужно лес беречь.

На страх врагам мы крикнем смело:
Губить мы леса не дадим!
Пусть знает каждый: лишь кто посмеет—
Им по заслугам воздадим.

В день леса дружно рука с рукою
Идем мы древонасаждать—
Своим трудом, чтоб нашу крепость
Капиталистам доказать.

Группа комсомольцев Красной ячейки.

Никола не помог--пошли к доктору.

22 мая (9-ое мая по старому)
—праздник—Николин день.

Улицы гор, Щегловска пестрят
разноцветными нарядами бого-
мольцев, пришедших из деревень
за несколько десятков верст.
Большинство женщины—старые и
молодые.

Молодежь пришла не Николе
помолиться, а более всего на ба-
зар—за нарядами.

Пари смотрели гармошки, фу-
ражки, сапоги. Девчата—платки,
ленты, гребенки и мануфактуру
на платки.

Около церкви и в ней, поме-
щающейся в избе, полно бого-
мольцев. Горят свечи, поют хва-
лебные тропари богу и Николе.

Крестятся, шепчут молитвы, кла-
дут земные поклоны,—богомоль-
цы просят у бога и Николая ми-
лости, прощения грехов, здоровья
и всех земных благ, а на случай
смерти—царство небесное.

Как нарочно—два факта, и
авторитет бога и Николая теряется.

— Да чаво же ты кричишь?
Ну-ну, уснонойся. Животик бо-
лит?... Бедный мой сыночек,—
приговаривала, качая на руках
своего ребенка, богомолка.

— Да, ты бы его приложила к
образу Николая угодника и все
бы прошло,—советывала ей, убе-
ленная сединой, дряхлая старуха.

— Прикладывала... Не помогло...
Пуще кричит...

— Ох, батюшки! Ох, зуби...
Замучали, окальные,—с искажен-
ным лицом от боли, со слезами
говорила молодая жейцана.

— А ты, бабенка, возьми на
зуб огарочек свечки от Николая
чудотворца,—советовала эта же
старуха.

— Клаа... В дупло воску на-
билось и теперь еще хуже—мо-
ченьки пет... Ой-ой!-Ей, ей!...

Ст. Кольчугино.

В лапах буфетчика.

Проездом, через станцию, мне
пришлось заглянуть в буфет
станции. В буфете имеются две
официантки, они же уборщицы,
поломойки и кухарки. Работать
им приходится неопределенное
время, в среднем 20 час. в сутки
и за все это они получают 10 р.
в месяц. Они обратились к бу-
фетчику за сверхурочными.

— Никаких,—говорит,—сверх-
урочных у меня нет. Раз вы на-
нялись, значит—продались.

Не раз обращались и в охрану
труда, но все безрезультатно;
приходится подчиняться буфетчи-
ку Кулякову.

Одна девушка хотела побу-
лить в ряды комсомола. Совсем
было устроилась, но когда хотела
пойти на собрание, Куляков ска-
зал:

— Ни на какие собрания ходи-
ть от меня не будешь,—поэто-
му комсомол ей пришлось оста-
вить.

Кто бы обратил на это внима-
ние?

НИК.

Выговорить нельзя. Догрнутья
не дает.

— Эй, бабы, идите в больницу.
Што вы тут скулите. Там сразу
помощь дадут... Идите!...

Бабы послушались. Чуть не бе-
гом они побежали в амбулаторию.

— Вот это будет вернее. До
бога и Николая когда дойдет мо-
литва?—Очень высоко; а дохтур
тут—рукой подать,—говорил с
улыбкой парень, облокотившись
на телегу, умная сайку с колба-
сой.

Никола и бог не помогли—по-
шли к доктору.

Для чего же им люди молятся?
И. Антропов.

Хитрит начальник.

(Ст. Кемерово).

В заключенном генеральном
договоре П. К. железнодорож-
ников с НКПС говорится, что слу-
жащие и рабочие высших разря-
дов, при замещении и
высших разрядов, должны получать
разницу в оплате труда, не ме-
нее, как через две недели.

Начальник станции Кемерово
выработал свой план, по которо-
му рабочий может замещать вы-
сший разряд только 13 дней и ни-
какой разницы по этому не по-
лучит.

— Почему это так?—спраши-
вают рабочие.

Знаете, говорит, режим эконо-
мии должен быть и у нас. Задира.

— Почему это так?—спраши-
вают рабочие.

Знаете, говорит, режим эконо-
мии должен быть и у нас. Задира.

Не только выписывать, но и читать.

Сплошь и рядом приходится
иметь дело с фактами, когда вы-
писываемые рабочим или крестья-
нином газеты не прочтываются,
а идут на курение. Таким обра-
зом газета не производит нужного
„полезного действия“ на свое-
го подписчика и сам подписчик
слишком легкомыслен и невежлив
по отношению газеты, как к зер-
калу событий и окружающей об-
становки. Особенно много таких
фактов мне приходилось и при-
ходится наблюдать на Кольчугин-
ской ветке среди рабочих желез-
нодорожников. Частенько просто
рассказываешь где-нибудь на по-
дуказарме в кружке ремонтных
рабочих о какой-нибудь заметке
в газете, которую они выписы-
вают. Оказывается, что они об
этой заметке ничего не знают.

О более серьезном и говорить
не приходится, так как наш про-
таженский читатель обычно ориен-
тируется на третью страницу,
где „протаскивают“. С вопроса-
ми внутренней и международной
жизни рабочих не знакомятся,
отчего политически все время
отстают.

Вопрос о чтении газеты
серьезный. Следует думать не толь-
ко об увеличении тиража газет,
подчас ради коммерческих со-
ображений того или иного изда-
тельства, но нужно подумать и
о том „полезном действии“, ко-
торое производит газета на мас-

су. Чем больше и внимательнее
подписчики будут читать газету,
тем воспитательный момент влия-
ния на массу будет увеличиваться,
будет также увеличиваться как
число подписчиков, так и число
корреспондентов.

На этот вопрос нужно обра-
тить серьезное внимание всем
организациям и политпросвети-
тельным учреждениям: клубам,
издам-читальням, красным угол-
кам и школам. Помимо плакатной
агитации за чтение газеты,
путем рекомендации статей, за-
меток и т. д. в соответствующих
номерках газет, необходимо про-
водить и живую агитацию за че-
тение газеты. Живая агитация мо-
жет проходить по двум направле-
ниям: громкое чтение выдержек
из газет в читальных и организа-
циях кружков „текущих событий“
для широкого использования га-
зетного материала. Громкое чте-
ние газет может устраиваться не
только в читальне, но и дома. Для
этого наши избачи и те товари-
щи, которые серьезно смотрят
на газету, могут заходить на дом
к рабочему или крестьянину

„просто посидеть, поболтать“ и,
в это время, прочитать интерес-
ный материал из полученной све-
жей газеты. Такое „газетное со-
щество“ поможет каждому обратить
внимание на газету и увидеть от
нее пользу.

На Ленинском руднике.

Премия в воздухе.

Машинисты подъемных машин
получают низкий оклад. Пробова-
ли добиться повышения. Ничего
не вышло: „куда не кинь—всю-
ду клин“.

Хозорган труд машинистов не
доценивает, а от них зависит
очень многое: своевременная вы-
дача угля, исправность машин и
правильный уход за ними.

Однажды машинистам объявили,
что им введена премия. Они
обрадовались и на этом успоко-
ились. Но успокоение оказалось
на миг. Премия была выдана за
февраль и март и сколько-же?
Один рубль 19 копеек?

Не насмешка-ли это? Если на-
смешка, то машинисты—люди, и
со всеми достоинствами—шутить
не следует. Если же это ошибка
—ее нужно исправить.

Молоток.

К делу---и все.

Администрация Емельяновской
шахты имеет приказ рудоуправ-
ления, в одном из пунктов кото-
рого говорится, что администра-
ция обязана просматривать мест-
ную степную газету и на замети-
ях, касающихся производства, да-
вать разъяснения.

Прочитала наша администра-
ция этот приказ и приняла к
делу, а сама успокоилась.

— Наше-ли дело—на то есть
такое, кому делать нечего.

Стенгазета, как на зло, пере-
полнена практическими указания-
ми рабочим о поднятии произво-
дительности труда и тем, что
администрация не может уловить.

Можно-ли так выполнять ло-
зунг режим экономии?

Опыт рабочих должен быть
использован.

Приказ нужно не к делу, а к
повседневному исполнению.

Молот.

Напрасно пригласили.

На Емельяновской шахте по-
мощником заведывающего рабо-
тает Калашников, Иван Степано-
вич, вызванный рудоуправлением
из Донбасса, как специалист тех-
ники горного дела. Все это хоро-
шо. Нам специалисты нужны.

Но... несчастное но—Калашни-
ков оказался плохим спецом, хо-
тя ставку получает солидную, да
еще и не малую премию. А что
стало рудоуправлению его пере-
езд из Донбасса?

Потребовался на Майоровский
кладовщик — Калашни-
ков оказался непригодным занять
эту должность. Заведывать пла-
стом пошел простой десятник
Красулин и с работой он справ-
ляется. Калашникову—спецу-тех-
нику горного дела пришлось за-
нять должность старшего десят-
ника по вентиляции.

Одним словом, Калашников ока-
зался даже очень плохой затя-
гой в хозяйстве Ленрудника. За-
чем его вызвали? Он мучается и
на угле лишней накладной рас-
ход лег отпечатком. Шило.

Прибавили--на шею предприятию.

В 1925 году на Емельяновской
шахте работу кладовщика выпол-
нял верховый десятник. С рабо-
той справляется прекрасно. Зар-
плата его была выше остальных
верховых десятников только на
5 рублей.

План „Дня Леса“ в Щегловском горрайоне.

Посадка леса начнется с 9 ча-
сов утра 23 мая.

На Непруднике строительной,
транспортной, механической и
школьной ячейкам ВЛКСМ пору-
чается очистить и досадить сад
против главной конторы АНК.
Сбор там же.

Посадка деревьев на Централь-
ной шахте возле летнего поме-
щения для собраний и спортпло-
щадки поручается владимирской,
горной и кооперативной ячейкам
ВЛКСМ. Сбор на Центральной
шахте.

На Химзаводе очистка сада и
посадка новых деревьев в огра-
де рабклуба поручается строи-
тельной, механической и школь-
ной ячейкам ВЛКСМ. Сбор в
нардоме Химзавода.

Очистка рощи около бывшего
дома Шарипова поручается ячей-
ке ВЛКСМ ковсовых печей. Сбор
в комсомольском клубе.

На ст. Кемерово посадку де-

ревьев, около железнодорожной шко-
лы, поручается произвести стан-
ционной ячейке ВЛКСМ. Сбор
на ст. Кемерово.

В городе Щегловске очистка
и посадка новых деревьев в са-
ду, в ограде окружкома ВКП(б),
поручается ячейкам ВЛКСМ: фи-
нансовой, типографской, окрздрав-
ской и советской. Сбор в окруж-
коме ВКП(б).

Очистка площадки школы вто-
рой ступени и посадка на ней де-
ревьев поручается школьной, ко-
оперативной и хозяйственной ячей-
кам ВЛКСМ. Сбор в школе II-й
ступени.

Все ячейки ВЛКСМ, совме-
стно с партячейками, профсоюзами
и пионерорганизациями должны
проводить всю работу в указан-
ных местах, захватив с собой ин-
струменты: главным образом ло-
паты и т. д.

Районная комиссия.

Химзавод.

Поспешили—людей насмешили.

Между строительным отделом
(кладовой) и ремонтной мастер-
ской заводоуправление хотело
выстроить котельную. Затем очень
хорошая, плохо тем, что наши
завы надуманное строят всегда
на „ура“. А когда одумаются—
отбой бьют. Назвали лесу, кам-
ней, накопили им и потом все
бросили, в виду того, что „фи-
нансы поют романсы“. Вырытые
ямы заваливают, лес и камень пе-
ревозят в другое место.

Каждое такое дело нужно по-
ставить на обсуждение производ-
ственного совещания, хорошенько
его проработать и только тогда
привлекать к делу. Рабочий.

В Толках.

Редактор „Кузбасса“ у рабкоров- железнодорожников.

17 мая редактор „Кузбасс“,
т. Голова, посетила наш кружок
рабкоров и провела совещание,
на котором сделала небольшой
доклад о состоянии и задачах га-
зеты „Кузбасс“. Рабкорови дали
слово провести кампанию по под-
нятию подписки на „Кузбасс“
среди железнодорожников, а так-
же лучше освещать жизнь транс-
порта на страницах газеты.

Рабкор.

В. Топкинский.

Взаимопомощь в деревне.

(К 4-му Всероссийскому съезду ККОВ).

Средства у кустомов такие: самообложение крестьянства на общих собраниях, членские и вступительные взносы и всевозможная трудовая помощь: доходы от общественной записки и различных предприятий, государственная помощь в виде полученных от РИК,а или сельсовета бесхозяйных имуществ, пригульного скота и др.; средства, выделяемые из местного и государственного бюджета на кооперирование бедноты, на помощь инвалидам и др.

Самая трудная задача кустомов—создать кой-какой фонд. Это возможно только при широкой поддержке и крестьянских масс и других общественных организаций.

Но и после создания фонда и оформления общества не меньшей трудности задача, это—расходование средств и оказание всевозможной помощи. Надо поставить дело так, чтобы оказываемая помощь была делом нетолково кустома, а всего общества. Планы работы кустомов и их

отчеты должны широко обсуждаться крестьянством.

Не следует увлекаться рискованными предприятиями в виде торговли, посредничества и проч., чтобы не разбазарить фонд.

Помощь должна быть строго рассчитана: сколько отчислить на беднейшую часть населения—инвалидов, вдов, семей красноармейцев,—на помощь влившим в нужду от стихийного и др. бедствий крестьянам,—на безвозвратную помощь и сколько и кому дать помощь в виде возвратной ссуды.

В большинстве селькустомов оказывают помощь без всякого плана и порядка, а если есть план, то о нем общие собрания членов взаимопомощи никакого понятия не имеют и не утверждают его. Поэтому-то так трудно для кустома собрать членские взносы,—оказать отдельным членам трудовую помощь и т. д.

Только самая тесная связь с массами, кровная заинтересованность их, даст возможность кустому поставить дело помо-

щи правильно, основываясь на самодеятельности.

Очень многие кустомы, создавшие фонд, либо в самое короткое время раздают его безотчетно так, что и собирать не с кого и нечего, либо увлекаются тем, чтобы увеличить фонд, оставляют в стороне дело помощи. Оба эти уклона вредны для дела. Вся работа должна вестись по точному плану. Нужно вперед учесть, сколько выделить средств для помощи и кому оказать трудовую помощь. Обязательно надо оставить **запасный фонд** на случай стихийных бедствий.

Трудовая помощь занимает до сих пор очень малый процент по сравнению с денежной; это вредно отзывается на всем деле взаимопомощи. Чрезвычайно трудно бывает крестьянину выделить денежные средства из своего заработка по копейке рассчитанного бюджета. Другое дело—оказать помощь личным трудом, инвентарем, лошадей и проч.

Авдеев.

Нашим рабселькорам.

Мих. Вишневному (здесь). „Озеро Карачи“—помешать нет смысла. На-днях поместим обзор состояния сибирских курортов.

Избачу Грицину. Вашу заметку не поняли.

П. М. (ст. Бачаты). Стихотворение к 1 мая не удачно. Пишите прозой.

Горному Хребту (Проконьевский рудник). „Таковы порядки“—о них из вашей заметки нельзя сделать вывода—непонятно написано. Пишите короче и лучше.

Ему же. „Тельбес“ и „Май“—тоже.

Проживающему. Заметки подписывайте разборчивее.

М. Багаутдинову (Химзавод).—О 1 Мае на Химзаводе своевременно использовать не могли—теперь поздно.

Старцу (здесь). Заметки пишите разборчивее.

Лопатину (ст. Топки). „О дрожжах“—нужно поставить вопрос на заседании лавочной комиссии, а о матах секретаря райкома—на комсомольском собрании.

Зрячему (Химзавод). „Жандармские выходы“—либо это ваше воображение их выдумало, либо вы небрежно отвесились к составленной корреспонденции, но факт—из заметки понять ничего нельзя.

Стеньке (село Смолино). „Воротило Смолинского сельсовета—мелочь—бумажную волокву нужно прекращать.“

Селькору (село Топки). Об усовершенствовании самогонных аппаратов и усилении выгонки самогона написали неинтересно—не пойдя.

Сменцер (здесь). „Обратите внимание“—теперь, как будто, этого явления не повторяется—помешать нет смысла.

В. Пирьеву (Гурзавод). „Семнадцатое апреля в Гурьевске“—получено очень поздно.

Рабочему (Химзавод). „Кто дурак?“—напишите вторую заметку, более ясную.

Нагибичной (здесь). „О сторожке“—заявите в союз.

Рабочему (Кемрудник). „О кровати и прочем“—мелочь—не пойдя.

Лопатину (ст. Топки). „О задачах пионеров на лето,“ уже писали—не пойдя.

Н. За-ев. „Без секрета“—дискуссию считаем законченной—скоро дадим выводы.

Чибрик (Кузнецк). „Прездом по Новостройке“—путевые наброски неинтересны.

А. Гравий (ст. Топки). „Как продвинуть книгу в массу,“—избитая тема—напишите как книга продвигается.

Зонуву и Байгородскому (Горно-Шорский район). Заметки ваши поступили поздно и утерли всю остроту.

Чибрику (Кузнецк). „Отклик Проконьевского рудника на разгрузку детгородка“ своевременно использовать не могли—сейчас поздно.

С. Бурову (ст. Топки). „О профхудожествах“—не в адрес заехали—по инициалам, фамилию автора лучше не разгадывайте—ваша заметка не пойдя.

Местному (село Бачат). На Грызного воздействуйте через бюро Ячейки.

Шило (Гурзавод). „Гордость“—мелочь, пишите о серьезном.

Я. (ст. Топки). О плохих условиях работы сотрудников ЕЮ поставьте в известность комиссию охраны труда и местком.

Сам видел (с. Бачат). За женское тело своего тела не пожалел—факт малоинтересный и не имеет социального значения.

Беспартийному (Ленинск). „Теплая компания“—положение не настолько страшно, как вы его рисуете и есть сомнение, что вы затеваете „бузу“.

Ему же О пожарниках писалось.

Землякову (Ленинск). О собраниях в рабочем клубе написано много, а талку мало, пишите короче.

Елисееву (д. Байкаим). О состоянии крестьянских шахт писалось, напишите, как оно улучшается.

Нырку (Ленинск). „Бабий цыган“—чепуха, пусть разберется союз.

Шило (Ленинск). О непорядках в госсельскладе ничего не появля, пишите яснее.

Ему же. О нарушении порядка музыкантами помещите в степной.

Обиженному (Химзавод). „Сынок и пасынок“—нет факта.

Зам. редактора Н. Е. Видусов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

23 мая, в помещении школы П ст. (Советская ул.), в 4 часа дня, созывается общее собрание членов объединения контор служащих г. Щегловска, состоявшихся в единый кружок физкультуры. Повестка дня: 1) История спорта и значение его для трудящихся; 2) Организационные формы физкультуры и методы ее проведения; 3) выбора бюро секций и кружка и 4) О спорт-одежде. Явка обязательна.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Удост. личн. № 1364, выд. Барнаульской милицией, на имя Андреевой Матр. Павл. 428
- Удост. личн., выд. Ерусонским Волкомом, на имя Шекунова А. М. 21
- Удост. личн., выд. Кузнецкой милицией, на имя Быкова Ир. Ильича. № 10
- Патент № 180, на право торговли и лечебная книжка на имя Попова Ф. К. 20
- Член. кн. № 913, выд. Кемер. ЦРК, на имя Кострюкова И. П. 425
- Удост. личн. № 27, выд. Малопечавской милицией, Томского округа, на имя Березиной Праск. Ив. 427
- Метрическая выпись о рождении 1924 г., выд. Щегловским ЗАГС'ом, на имя Терехина Алекс. Ф. 423
- Учент. воинс. карт., выд. Кемер. ВЛГ'ом, на имя Климина Л. А. 424
- Чл. кн. № 24909 союза гори, выд. Красноярским райкомом, на имя Евсина Пр. Ст. 413
- Удост. личн., выд. Томск. милицией, на имя Давыденко Галины А. 414
- Удост. личн., выд. Убинским с/о Барабинского окр., на имя Давыденковой Фидосии Григорьевны. 415
- Удостов. личн., на имя Чудановой Ант. Ив. 247
- Удостов. личн., выд. Шадринским РИ'ом, Барнаульск. окр., на имя Арцабашевой Ант. Ник. 248
- Удостов. личн. и учетн. воинск. карт., выд. Алейским РИГ'ом, Барнаульск. окр. на имя Бидукиевича Гр. Серг. 249
- Удостов. личн. № 403, выд. Кузнецким РИК'ом, Каменск. окр., на имя Скоромникова Н. П. 417

Об'явление.

Щегловский пункт Ленинского агентства

Сибмаслосоюза, помещающийся на квартале 4, место 15, (против Щегловской райконторы Потребсоюза), производит заготовку экспортного и топленого масла.

Завед. пунктом Плетнев.

Гор Щегловск Типография Издательства „Кузбасс“

К сведению подписчиков города Кузнецка.

Прием подписки и об'явлений в гор. Кузнецке производится уполномоченным редакции. Жолобовым П. И., Зеленая ул., д. № 15 кв. 2.

По нашему округу.

Некоторые итоги посевной кампании по Краснинскому району.

Кампания начала проводиться с 15 апреля. Что сделано организациями,—пока еще точно не учтено, но некоторые достижения нужно отметить.

Особенно значительно увеличился спрос крестьян на фармалин. Агроучастком отпущено на район 37 пудов фармалина, которым было протравлено 300 тысяч пудов семенного материала, тогда как в 25 году было протравлено всего 21 тысяча.

Также увеличился спрос и на культурные семена трав и корнеплодов. В прошлом году всего было засеяно культурных трав по району 26 десятин,—в этом году уже отпущено семян на 125 десятин.

Крестьяне много уделяют внимания чистосортности семян. Пропущено через куколотборники и

триера 144 тысячи пудов, против 40 тысяч пудов в прошлом году. Это говорит за то, что крестьяне всячески стремятся к культурному улучшению своего хозяйства. В связи с этим, сильно увеличивается спрос и на кредиты для приобретения семян, с.-х. инвентаря и проч. Но отсутствие средств у райкредиттоварищества не может удовлетворить полностью запрос со стороны населения. Всего удовлетворено запросов на 21 проц., т. е. выдано 5600 рублей, а требовалось раздать 26 тысяч рублей.

Селькредиту, по мере сил, необходимо увеличить кредиты для кредиттовариществ. Это даст возможность ускорить рост и культурное развитие сельского хозяйства.

Мухарев.

Нет уставов, нет кредита.

(Кузнецкий район).

Результаты посевной кампании и организации бедноты выражаются в следующем. От бедноты из равных седелений в Кузнецкое кредитное товарищество поступают коллективные заявления об организации машинных и других товариществ. Были ходяки из 4 седелений. Просили уставов для машинного, семеноводческого, животноводческого и других товариществ. И просили кредита, хотя бы на часть задатка для тех или иных приобретений. Но ни того и ни другого у товарищества нет: не получено „свыше“.

Отсутствие уставов тормозит оформление товариществ. Отсутствие целевого кредита для организации этих товариществ (это в третьем-то квартале!) ставит в тушь бедноту, которая так скоро не может собрать на задатки денег.

ОкрЗУ не медли с высылкой уставов организации товариществ, да погорюхи, кого надо, с целевыми кредитами для помощи их организации. Беднота ждет.

В. У—н.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **лишь только письменно, или личной заявкой в контору.**

РЕДАКЦИЯ.